



5 АВГУСТА 1962 года. Воскресенье. Патрульный полицейский сержант Джек Клемонс получает сообщение из западного района Лос-Анджелеса — умерла Мэрилин Монро...

16 августа. Комиссия по расследованию обстоятельств смерти выносит решение: Мэрилин Монро покончила жизнь самоубийством, приняв в течение нескольких секунд 47 таблеток барбитурата...

«...Я с трудом верю в эту версию. Потому что я очень хорошо знаю Мэрилин. Без воды она не могла выпить даже таблетку аспирина, не говоря уж о 47 таблетках».

Этими словами Роберта Слэтчера начинается глава его книги «Загадочная смерть Мэрилин Монро».

Роберт Ф. Слэтчер был вторым мужем Мэрилин Монро, за которого она вышла замуж в 1952 году и с которым она прожила всего четыре дня. В то время Мэрилин рекламировала одежду фирмы «Пин-ап» в различных мужских журналах и почему-то не захотела быть замужем больше. Правда, Роберт и Мэрилин остались друзьями и часто встречались.

Слэтчер видел популярнейшую звезду экрана за три дня до ее смерти. Он один из немногих, кто хорошо знал проблемы Мэрилин и поэтому попытался сам разобраться в причинах ее ухода из жизни. Слэтчер беседовал с каждым, кто имел отношение к тем трагическим событиям, со всеми, кто хотел ему в этом помочь.

Публикуемый ниже отрывок из его книги — одна из многочисленных, но наиболее достоверных попыток пролить свет на тайну смерти «белокурого чуда века».

НЕСМОТЯ на то что прошло почти 30 лет со дня ее трагической гибели, споры вокруг обстоятельств смерти секс-звезды 50-х Мэрилин Монро не утихают. Эти споры кружатся в основном вокруг количества снотворного, которое звезда приняла, чтобы умереть. В докладе комиссии по расследованию обстоятельств смерти о количестве этой дозы пишется так: «...47 таблеток нембутала, способных убить несколько здоровых лошадей...».

дома. Это не понравилось руководству студии, и Мэрилин увольняют. Конечно же, «звезда» очень расстроилась, ведь кино заменило ей все. Помню, мы встретились, и Мэрилин сказала мне, что ей звонил Роберт Кеннеди и приглашал ее поужинать к Питеру Лоуфорду. Мэрилин призналась, что они понравились друг другу с первого взгляда, и поэтому она приняла приглашение младшего Кеннеди. Ту ночь они провели вместе. Таким образом Мэрилин хоть немного забылась.

Так продолжалось до июля. Затем я отвез Мэрилин в безлюдное местечко на берегу Тихого океана. Там она рассказала мне, что несколько недель назад сама предложила Роберту Кеннеди пожениться.

Я пытался объяснить ей, что Кеннеди никогда не разведется

Прочитав эти записи, я попытался объяснить Мэрилин всю их значимость. Она еще больше испугалась: ведь Мэрилин носила с собой настоящую бомбу...

В СКОРЕ, однако, Мэрилин повеселела — занялась благоустройством дома. Но тревога за то, что Роберт Кеннеди обязательно начнет выяснять причину ее столь долгого отсутствия, оставалась.

В последнем нашем телефонном разговоре Мэрилин рассказала мне о своем сломанном шкафе, который она попросила починить, добавив, что с красной книжкой и с письмами Роберта Кеннеди ничего не случилось. Я вздохнул с облегчением. Все эти записи она или носит с собой, или же, уезжая куда-нибудь, прячет в разных местах дома. В конце нашего разговора Мэрилин сообщила о том, что

Это же заинтересовало и меня. А когда бюро судебной экспертизы Лос-Анджелеса не опубликовало доклад по этому вопросу, я, не дожидаясь заключения комиссии по расследованию, поехал в уже пустой дом Мэрилин. Пожилая женщина-соседка вечером 4 августа работала у себя в саду и видела возле дома Мэрилин Роберта Кеннеди и еще одного человека, который с сумкой, похожей на медицинскую, вошел затем в дом. Эта женщина рассказала об увиденном одному журналисту, после чего ее разыскал какой-то человек с восточным акцентом и пригрозил ей, чтобы она молчала.

А затем был смехотворный доклад комиссии о 47 таблетках барбитурата. Но я-то тысячу раз видел, как она заливала каждую таблетку водой, будь то успокоительное, либриум или же нембутал.

Вызывают удивление и исследование, проведенные на теле. Судя по официальной версии, на теле Мэрилин не было обнаружено никаких следов от уколов. Но я знаю, что 3 августа доктор Энгельсберг, который, кстати, также не захотел со мной встречаться, делал ей антибиотический укол. Более того, он должен был сделать еще один подобный укол. В добавление ко всему в конце доклада сообщалось о том, что в крови Мэрилин находилось 4,5 миллиграмма барбитурата, от которого и умерла «звезда». А так как ни в желудке, ни в других пищеварительных органах нембутала или другого лекарства не было и, кроме того, не был найден стакан, чтобы запить эти лекарства, то напрашивается вывод, что Мэрилин Монро был сделан укол, или же она умерла от принятия суппозитов.

В 1977 году я познакомился с молочным торговцем, который ремонтировал крышу дома Мэрилин в Врентвауде. Когда он работал на крыше, то наткнулся на целую систему кабелей. Будучи электриком в годы второй мировой войны, он сразу понял назначение тех проводов.

В 1972 году меня нашел человек, назвавшийся Джеком Квином. Одно время он работал в архиве судебно-медицинской экспертизы Лос-Анджелеса. Квину удалось прочитать заключение медицинской экспертизы о смерти Мэрилин Монро, в котором было, в частности, записано, что под левой подмышкой Мэрилин был найден след от укола.

Кроме того, в докладе фигурировало имя Роберта Кеннеди, который под присягой признался, что в тот вечер, когда он якобы находился в Лос-Анджелесе, он был у Мэрилин. Между ними произошла ссора, и Мэрилин в гнев бросилась на Кеннеди. Ему ничего не оставалось делать, как прижать ее к полу, в то время бывший с ним человек ввел ей сильную дозу барбитурата.

Мы договорились с Джеком Квином, что он передаст мне фотокопии судебной экспертизы. Но после этого я так и не смог с ним больше увидеться — он куда-то пропал.

И, наконец, в 1978 году мне посчастливилось познакомиться с Лайоном Грэндисоном, который подписывал документы о смерти Мэрилин. В докладе комиссии он также несколько раз видел имя Роберта Кеннеди. Но самое главное, Грэндисону попалась на глаза записка Мэрилин: «Если со мной что либо случится, то сообщите об этом...» Недостоящее имя было стерто.

Те, кто убил Мэрилин, имя которой вписано в историю, надеялись, что им удастся протащить версию о самоубийстве. Но тайное всегда становится явным.

Подготовил к печати
Владимир
ХОВРАТОВИЧ.

Фото из немецкого журнала «Бунте».

Новые обстоятельства смерти Мэрилин МОНРО

Мэрилин Монро — настоящее имя Норма Джейн Мартенсон — родилась 1 июня 1926 года в Лос-Анджелесе. На протяжении всей кинематографической карьеры Мэрилин журналисты называли ее «белокурый чудом века».

Она провела свое детство в детских домах и у приемных родителей. Затем Мэрилин становится фотомоделлю. Именно фотография ее обнаженного тела в календаре помогла никому неизвестной в то время девушке дебютировать в фильме «Скадда-хо! Скадда-хэй!» (1948 год). Затем было еще несколько незначительных ролей, пока Мэрилин не снялась

в фильмах «Асфальтовые джунгли» и «Все о Еве» (1950 год), которые принесли ей настоящую известность. Однако звездный час пробил для Мэрилин, но уже в качестве секс-символа, после того как она сыграла главные роли в комедиях «Джентльмены предпочитают блондинок» (1953 год), «Как выйти замуж за миллионера» (1953) и «Семилетняя чесотка» (1955).

Мэрилин была несколько раз замужем. Самые известные ее спутники жизни — звезда бейсбола Джо Димаджио и знаменитый драматург Артур Миллер.

С самого начала я не поверил в то, что Мэрилин способна на самоубийство. Сейчас же могу утверждать, что ее убили. Помоему, это преступление было совершено для того, чтобы отвести подозрения от президента Джона Кеннеди и его брата, министра юстиции Роберта Кеннеди.

Я не поверил в самоубийство, так как очень хорошо помню Мэрилин в последние недели — счастливую, веселую и жизнерадостную. В те дни мы почти каждый день общались по телефону.

В Лос-Анджелес она приехала в ноябре 1961 года. Мэрилин только что развелась с драматургом Артуром Миллером и подписала новый контракт с киностудией. В мае 1962-го во время съемок она знакомится с актером Питером Лоуфордом. Чуть позже Лоуфорд, женатый на сестре братьев Кеннеди, просит Мэрилин прийти на день рождения президента Джона Кеннеди и спеть там песню «Хэппи Бёсдей». Она без колебаний принимает приглашение: нельзя забывать, что Кеннеди был ее любовником раньше, но об этом почти никто не знал.

Затем на обеде в имени владельца киностудии «Юнайтед Артистс» Артура Крима она впервые знакомится с молодым Робертом Кеннеди. Молодой министр не мог весь вечер оторвать глаз от Мэрилин Монро.

Вернувшись в Лос-Анджелес, Мэрилин снова снимается в кино. Но вскоре Мэрилин простудилась и заболела. Два дня она не ходила на работу и лежала

с женой, не бросит детей, чтобы не подвергать опасности свое политическое будущее. Она же боялась лишь того, что два ее телефона прослушиваются, и, вероятно, поэтому всегда носила с собой красную телефонную книжку. Роберт просил Мэрилин не запоминать имена и sobытия, которые она видела, и имена людей, с которыми они встречались, будучи вместе. Она же, наоборот, все беседы и все, что помнила, записывала. Более того, она рассказала об этом Роберту. Он же отключил прямой телефон в министерстве юстиции. Естественно, Мэрилин эти действия Роберта очень испугали.

Когда я раскрыл ту маленькую книжку, то первое, что попало мне на глаза, было следующее:

— бывшие уголовники работают на ЦРУ;

— наемные убийцы, которых содержит ЦРУ, готовят покушение на Фиделя Кастро;

— отцы мафии Сэм Джанканна и Джонни Розелли свои дела обделывают вместе с правительством;

— ЦРУ готовит покушение на президента Южного Вьетнама Нго Динь Дьема;

— ЦРУ разработывает план покушения на президента Доминиканской Республики Рафаэля Трухилью;

— во время кризиса в Заливе свиней Роберт не согласился со своим братом посылать туда самолеты для поддержки американских сил...

T. 92

Монро М.